




ÅRSRAPPORT FOR NESKOLLEN VELFORENING 2021

Innledning

Styret i velforeningen har i perioden bestått av:

Per Olin			- leder
Knut Arne Hepsø		- nestleder
Irene Haugen		- kasserer
Are Ausland		- sekretær
Sjur Kilde	 		- 1. styremedlem
Magne Løvaas		- 2. styremedlem
Marius Hareide		- 1. varamedlem
Cordulla Müller		- 2. varamedlem


Drift

Velforeningen har driftet utearealer, lekeplasser, veilys og vintervedlikehold med relativt lite klager i perioden 2019-2021. Selv om det skaper utfordringer for vinterveiene når været endrer seg flere ganger i døgnet. 2021 har vi også gått i gang med klipping av de etablerte fellesarealene på den siste og nyeste delen av Neskollen, B4. Vi har innhentet pris på etablering av gangveger på B4. Planen er at disse fortløpende etableres i løpet av 2022-2023. Det vil gjøre området mere tilgjengelig for fotgjengere og adkomsten fra Polarisvegen/ Siriusvegen til skogen vil bli lette. 

Vi har ryddet langs med Melkevegen og klipper jevnlig langs veien. Det gir et ryddig inntrykk og gir åpnere forhold. Det er til informasjon over 40 000 kvadratmeter som klippes jevnlig. Vi har tatt ned de trær som vært nødvendig. Men også noen basert på ønsker av våre medlemmer. I noen soner mener vi det er lurt å la trær stå, spesielt siden vi kan risikere å få en motorveg tett inn på boligfeltet. Da er skjermsoner fint å ha. Området mellom Tellusvegen og Hvamsmovegen er et slikt eksempel. Men også skogholtet ved Dragelia har en dempende funksjon i boligfeltet.

Velforeningen har asfaltert deler av Siriusvegen, Polarisvegen og Velforeningens veg igjennom idrettsparken. Vi har brukt asfaltrigg og varmasfalt. Jobben er profesjonelt utført etter anbudskonkurranse. 

Viktige saker for våre medlemmer er fyldig referert og sendt ut som nyhetsbrev, slik at den som ønsker informasjon har enkelt kunne ta del i den. 

Velforeningen legger ut årlig både regnskap og budsjett på vår nettside. Der ligger detaljinformasjon om regnskapet. Av vesentlige kostnader for 2021 utgjør kostnad til asfaltering av vei en betydelig økning av foreningens driftskostnader, jmf avsnitt over. Det er forventet at vedlikeholdskostnader av vei vil øke med årene.   Styret mener at kontingenten er tilpasset våre medlemmers ønsker og ivaretar det kostnadsvolum vi er kjent med i dag. Det vil være en forventning om en forholdsmessig høyere generell kostnadsøkning for 2022. De fleste kostnadsarter er konkurranseutsatt, og følger markedspris.  De høye strømprisene har påvirket oss noe i idrettsparken men i det øvrige veinettet har vi en fastprisavtale med kommunen. På bakgrunn av dette har styret valgt å la kontigenten forbli uendret for året 2022, 


Dugnader
Det har ikke vært mulig å gjennomføre dugnader grunnet Corona pandemi. Neskollen virksomhetsområdet er omfattende, og styret ønsker i større grad å profesjonalisere deler av driften av hensyn til mindre personavhengig og forutsigbar drift. Midler avsatt til dugnad blir omprioritert til drift. En målsetning for 2022 er å kjøpe vedlikeholdstjenester også på gangstiene vi etablert igjennom boligfeltet. De må vedlikeholdes og den jobben bør gjøres jevnlig. Av hensyn til nødvendig forberedelser, tilpasninger og administrasjon er det ikke lenger hensiktsmessig at foreningen forestår dugnadstilpasset aktivitet innenfor ordinære driftsoppgaver.   Stadig flere oppgaver som tidligere ble utført på dugnad vil bli  kjøpt inn på anbud finansiert  over kontingent.  
Utbedringer i idrettsparken
Hvam-il har i løpet av året utbedret idrettsparkens hovedbane iht 2021 årsmøte vedtak. Dette inkluderer også etablering av nyttservicebygg og tihørende lager. Anlegget ferdigstilles til våren. Velforeningens felles veg er reetablert og lys er flyttet i henhold til  plan. Nytt strømfordelingsskap er etablert og eierskapet er overdratt til Hvam-il.  Fordeling av strømregning skjer etter samme nøkkel som tidligere.
Prosjekt
Velforeningen har etter årsmøtets ønske gått videre med prosjektet Tuftepark. Et prosjekt vi nå jobbet systematisk med i 2 år og søkt flere stiftelser for finansiering. Vi tror vi ligger godt an for å få støtte for prosjektet i løpet av 2022/ 2023. Prosjektet har fått tilslutning av Nes idrettsråd og Nes kommune og blitt prioritert for spillemiddelsøknader. Vi har fått inn kr 300.000  til tiltaket og grunnen er delvis forberedt for å steinsettes. Vi har flere søknader inne for å finansiere anlegget. Parken skal selvsagt være åpen for alle og kunne brukes av skolene på dagtid. Et godt nærmiljø tiltak som også omfatter ungdommen på Neskollen. Det ønskes ofte inn nye prosjekt til Velforeningen og det er både morsomt og spennende. Styret mener imidlertid at det er viktig å ha søkelys på de prosjekt som er ønsket av Årsmøtet før man tar på seg nye. Det er flere årsaker til det, men de mest åpenbare er økonomi, ressurser og prioritering/ fokus. Få prosjekter lar seg finansieres til hundre prosent av donasjoner slik at kostnadene for etablering og drift er kostnader våre medlemmer må ta via kontingent. En økning av kontingent for å håndtere flere prosjekter er styret motstander av. 




Informasjon til våre medlemmer
Neskollen velforening  administreres og forvaltes av Velforeningens styre. Det er få som ønsker å engasjere seg, men kravene fra våre medlemmer er store. Velforeningen har laget en nettside der de viktigste og vanligste spørsmålene blir besvart i en FAQ del. På så måte sikrer vi at alle våre medlemmer får like svar. Vi har laget flere informasjonsartikler. Blant annet de  som omhandler vintervedlikehold av vei, håndtering av veilys, kontingent med mere. Bruk søkefunksjonen på siden så letes relevante artikler frem om det tema dere ønsker å vite mere om. Vi registrerer at mange velger å bruke de mange Facebook gruppene som er etablert på Neskollen. Informasjon i disse gruppene kvalitetssikres ikke av Velforeningen. Styret vil anbefale bruk av hjemmesiden Neskollen.no for informasjon, eventuelt innsending av spørsmål til velforeningen@neskollen.no ved bruk av eget kontaktskjema på neventuelt innsende   . Vi anbefaler alle å registrere seg for våre nyhetsbrev, som sendes ut jevnlig. Vi anbefaler også våre medlemmer å lese referat fra våre styremøter. . 
Medlems registrer
Det er kostbart å sende ut kontingent per brev og det følger med en god del manuelt arbeid i den prosessen. Velforeningen ønsker derfor å gå over til elektronisk fakturering. Dette krever imidlertid at vi har medlemmenes e-post eller mobiltelefon nummer. Et slikt register er krevende å vedlikeholde, men enda mere tidskrevende å etablere. Vi har i dag kun adresse der eieren bor i det øyeblikk de kjøpte boligen. Adressen får vi fra eiendomsregisteret via en tjeneste vi prenumererer på. . Folk flytter uten å melde fra til oss og så får vi både ekstraarbeid og utgifter for flere utsendinger av giro. Vi går nå over til elektronisk utsending av giro og de som registrerer seg slipper administrasjonsgebyr. Elektronisk registrering ligger på vår nettside. Vi har laget nyhetssak om dette 2 ganger og gjennomfører ordningen i 2022. Våre vedtekter sier tydelig at medlemmene alltid skal oppgi både sin adresse at også ny eiers adresse skal oppgis til Velforeningen. Men dette er det dessverre de færreste som gjør.
Ny e-16
Vi antar at brorparten av våre medlemmer er for vei, men dette vet vi ikke. Det er for så vidt heller ikke så interessant. Diskusjonen med Nye veier har ikke dreid seg om vei eller ikke, men synspunkter rundt trasse valg og grunn. Det vi vet er at en motorveg tett inn på boligfeltet vil gi oss mere støy. Dette er en veg med vesentlig høyere hastighet enn dagens RV2. Der det i tillegg har tilkommet en rundkjøring rett utenfor Neskollen for noen år siden. Denne bidrar til reduksjon av støy. Velforeningens angeliggende er tydelig. Vi ønsker ikke motorveg tett inn på boligfeltet. Vi orienterte Årsmøtet om dette i fjor og har etter det sendt inn høringsuttalelse til Nye veier og Nes kommune. Disse finner man lett på vår nettside.
Avslutning
Vi ønsker å takke for et godt samarbeid i perioden som er gått. Vi vil også takke for de innspill og forslag vi har mottatt av forskjellig art fra dere. Vi ønsker også å takke våre samarbeidspartnere i Hvam-il, Nes bygdeservice, de ulike sameiene og Nes kommune.




Har du forslag eller ønsker å være med på å forme ditt eget nærmiljø, ta kontakt på velforeningen@neskollen.no eller kontakt noen av oss i styret. Skaff deg også informasjon ved å gå inn på www.neskollen.no.
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